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НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА: АНАЛІЗ ПОНЯТЬ ТА ЗМІСТУ  

 

Сучасний розвиток України як демократичної, незалежної та суверенної 

держави пов’язаний із забезпеченням національної безпеки, ефективність якої, 

першочергово, визначається станом розробленості теорії національної безпеки 

та рівнем упровадження і застосування відповідних механізмів, моделей, 

методик, методів, принципів тощо у процесі практичного вирішення актуальних 

проблем державотворення [1, с. 12]. 

Передусім, зазначимо, що поняття «національна безпека» має велику 

кількість вимірів та аспектів, відмінність між якими полягає, зокрема, і у 

відповідних позиціях, з яких розглядають це питання. До того ж, навіть за 

наявності відповідних принципових узгоджень щодо методології та системи 

світогляду, відразу будуть помітні розбіжності у баченні сутності та змісту 

національної безпеки між фахівцями-правниками та військовими, економістами, 

політологами тощо [2]. 

У найзагальнішому вигляді під національною безпекою розуміють 

категорію політології та соціальної філософії, яка означає певний ступінь 

захищеності особистості, суспільства та держави від зовнішніх та внутрішніх 

загроз, що дозволяє їм нормально існувати та розвиватися. Інакше кажучи, 

національна безпека може розглядатися і сприйматися як на звичайному, 

побутовому рівні відображення цього явища, так і на теоретичному рівні.  

На думку одного із визнаних фахівців у сфері національної безпеки 

В.О. Антонова, національна безпека є багаторівневим утворенням, що виражає 

складну ієрархічну побудову дійсності, складну систему опосередкованих 

залежностей різного роду та порядку, що перебувають на різних рівнях 
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сприйняття цього явища. Вона охоплює політичний, економічний, 

інформаційний, соціальний та військовий виміри [ 3, с. 27]. 

Політичний аспект національної безпеки передбачає забезпечення 

демократичного розвитку, захист конституційного ладу, запобігання внутрішнім 

конфліктам та посилення міжнародної співпраці. Політична стабільність є 

запорукою ефективного функціонування всіх інших складових національної 

безпеки, оскільки без неї неможливо досягти довгострокового розвитку держави. 

Важливу роль у політичній безпеці відіграє боротьба з корупцією, яка підриває 

довіру громадян до державних інститутів та зменшує ефективність управління 

державою. 

Економічна безпека визначає стабільність розвитку держави та її стійкість 

до зовнішніх і внутрішніх загроз. Серед основних аспектів економічної безпеки 

варто відзначити зміцнення фінансової системи, зниження залежності від 

імпортних енергоресурсів, підтримку стратегічних галузей економіки, створення 

умов для залучення інвестицій та боротьбу з корупцією і тіньовою економікою. 

Україна стикається з викликами, пов’язаними із здійсненням збройної військової 

агресії з боку росії, глобалізаційними процесами, нестабільністю світових ринків 

та загрозою світової економічної кризи. Тому важливими аспектами економічної 

безпеки є розвиток внутрішнього виробництва, диверсифікація економічних 

партнерів та формування незалежної енергетичної політики. 

На сучасному етапі особливе значення має інформаційна безпека, яка є 

ключовою складовою загальної системи національної безпеки. Стрімкий 

розвиток цифрових технологій, активізація кіберзагроз та поширення 

дезінформації вимагають відповідного реагування з боку держави. Основними 

викликами в цій сфері є захист інформаційного простору від зовнішніх загроз, 

протидія пропаганді та фейковим новинам, розвиток системи кібербезпеки, 

удосконалення законодавчої бази у сфері інформаційної безпеки. 

Дезінформаційні кампанії, спрямовані на дестабілізацію суспільства, є 

потужним інструментом інформаційної війни. Для їхньої нейтралізації 

необхідно розвивати систему державного контролю за інформаційною сферою, 
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а також проводити активну роботу з підвищення рівня медіаграмотності 

населення. 

Соціальна безпека передбачає захист громадян від загроз, пов’язаних із 

соціальною нестабільністю, бідністю, безробіттям, низьким рівнем охорони 

здоров’я тощо. Україна стикається з такими викликами, як виїзд кількох 

мільйонів населення за кордон у зв’язку із війною в Україні, наявність 

внутрішньо переміщених осіб, недостатній рівень соціального забезпечення. 

Політика держави має бути спрямована на підтримку вразливих верств 

населення, покращення медичних послуг, забезпечення стабільного рівня 

заробітної плати та створення умов для гідного життя громадян. Крім цього, 

важливими є заходи щодо розвитку освіти та науки, адже інтелектуальний 

потенціал є ключовим фактором сталого розвитку держави. 

Військова безпека є фундаментальним елементом національної безпеки 

України, особливо в умовах сучасних військово-політичних подій. Основні 

завдання в цій сфері включають реформування та модернізацію Збройних Сил 

України, зміцнення обороноздатності держави, підвищення рівня взаємодії з 

міжнародними партнерами у сфері безпеки, вдосконалення оборонної 

промисловості та впровадження новітніх військових технологій. Важливим 

фактором є посилення оборонної співпраці з НАТО та іншими міжнародними 

партнерами. Це сприятиме покращенню стандартів ведення бойових дій, а також 

зміцненню оборонного потенціалу України. 

Отже, забезпечення національної безпеки України потребує комплексного 

підходу, що охоплює політичний, економічний, інформаційний, соціальний та 

військовий виміри. Це вимагає інтеграції цих аспектів у єдину систему для 

ефективного реагування на різноманітні загрози, адаптації до нових викликів, 

таких як кіберзагрози або геополітична нестабільність. Важливим є 

удосконалення нормативно-правової бази, що відповідає сучасним вимогам, а 

також розвиток співпраці з міжнародними партнерами для забезпечення доступу 

до передових технологій і зміцнення зовнішньої підтримки. Стратегічне 

планування, спрямоване на довгострокову стійкість і гнучкість держави, є 
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необхідним для ефективного реагування на глобальні зміни та забезпечення 

стабільності держави в умовах постійних викликів. 
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